

# 挺身而出的“扫堂腿”大伯，民警找你！

通讯员 刘文逸 本报记者 许金妮

**本报讯** 杭州凤起路环北市场，一名白衣男子和一名黑衣男子，以百米冲刺的速度，在市场内疯狂逃窜。眼看就要逃离市场，一名大伯一个扫堂腿，把白衣男子绊倒在了地上。

近日，这则监控在网上火了。6月11日一早，杭州公安下城分局贴出“寻人启事”，紧急寻找这名“扫堂腿”大伯，想感谢他的见义勇为。

事情要从6月5日说起。当天，长庆派出所接到报警，有一名商户报警，称有人到他的店里买拖鞋，直接塞过来一张百元大钞也不还价，由于现在用现金的人不多了，他就留了个心眼，回头再去摸这张钞票，发现是假的，但当时人已不见踪影。

接到报警，民警杨恩立刻调查，发现嫌疑人是两名男子，一高一矮，还戴着口罩。凭着多年的经验，杨恩估计这两人还

会出现在市场，于是交代市场保安帮忙留意。

果然，6月8日下午，保安传来消息，这两人又来了。

得到消息，杨恩立即安排人手，准备“瓮中捉鳖”。可就在保安与两名男子面对面相遇时，两人突然意识到不对劲，转身拔腿就跑。随后，就有了文章开头那一幕——关键时刻，“扫堂腿”大伯把白衣男子绊倒了。

见白衣男子倒地，另一名过路男子立马上前，搂住他的脖子，把他死死按在地上。很快，民警杨恩也赶到现场，在几个市民的帮助下，控制住了白衣男子。

腾出手后，杨恩向现场出手相助的几位“壮士”道谢。听到民警的感谢后，其中一名男子不好意思地摆摆手，说自己只是



顺手帮个忙，真正见义勇为的是“扫堂腿”的大伯和一个捡皮夹的大姐。原来，白衣男子被抓牢后，把皮夹丢了出来，这时，一名旁观的大姐立马把皮夹捡起来交给了保安。而视频中，伸出临门一脚的大伯，在绊倒男子后，默默地退出了人群。

目前，白衣男子赵某已经被行政拘留，他扔出的钱包里有23张编号相同的纸币，经银行鉴定均为假币。至于另一位黑衣男子，警方正在追捕当中。

## 大客车高速追尾货车，1死4伤

通讯员 杜小娜 本报记者 陈立波

**本报讯** 6月11日10点54分，G25长深(丽龙段)高速公路云和往龙泉方向，发生客车追尾货车事故。

事故发生后，云和县消防救援大队调派元和消防站1车7人赶赴现场处置。现场一片狼藉，大客车车头严重挤压变形，挡风玻璃完全碎裂，货车尾部直插入大客车内。除部分自行逃离现场的乘客，客车内部有8人被困。

了解情况后，消防指战员立即对车体进行破拆。经过1个多小时的救援，所有被困人员被成功救出。

据当地高速交警部门通报，大客车上1名乘客因受伤较重送医院救治无效死亡，另有4人不同程度受伤，事故原因仍在调查中。



## 高速停车摘李子？代价很大

见习记者 胡宗昊  
通讯员 徐向道 林颖 吴志军

**本报讯** 正是吃李子的季节，看着高速两边成熟的李子，竟有驾驶员将车在高速上一停，在硬路肩处摘起了果子。近日，台州高速交警就处理了数起类似警情。

6月2日中午，“胆大”的司机张某和同车人，在台金高速往台州方向距离永康服务区约400米处，将大货车一停，横穿高速到中央绿化带内摘果子。高速交警接群

众举报后，调看监控发现，这辆大货车为闽H牌照，大货车正停在硬路肩，左侧车头占用了慢车道，张某和同车人摘完果子后，已迅速驶离现场。

6月9日，台州高速交警向张某打去电话，就此事进行核实。“我看有人在微信群里发采摘李子的视频，别人在摘，我也摘了。”张某称，同车人是他的妻子，两人当天看到李子后，忍不住下车采摘。高速交警事后对张某作出批评，并处以罚款200元，记6分处罚。

无独有偶，近日在G25长深高速丽龙

段龙泉方向2681K+800M附近，一对老年夫妻看到李子成熟，觉得没人摘可惜，就从高速公路的涵洞爬出，采了小半筐的“战利品”。高速交警对两人进行了批评教育，并处每人罚款50元。

“在高速摘李子的行为十分危险，而且李子树看着粗壮其实韧性极差，容易断裂。高速上的李子主要为观赏之用，会定期喷洒农药，不仅不宜食用，且口感不好。”台州高速交警提醒，广大车友千万不要因为嘴馋，做出交通违法行为，一旦发生事故，后果不堪设想。

## 集体讨薪却收到“罚单”？工资单伪造的

通讯员 吴玉琴

**本报讯** 本来是到法院维权向企业“讨工资”的，然而10名执行“申请人”却被迫以1000—16000元不等的罚款，为何？近日，淳安县法院审结一起群体性追索劳动报酬案件中的虚假诉讼。

2014年年初，胡某与管某在千岛湖镇办了一家木业公司。因资金周转困难，公司开始对外借款，并将厂房、机器设备等财产抵押给银行。2016年8月中旬，抵押权人向法院申请对该公司实现担保物权。在审查后，淳安县法院依法裁定债权人在抵押范围内对抵押物享有优先受偿权。

履行期限届满后，公司无力清偿债

务，资产面临拍卖抵债。而部分公司员工、材料供应商、出借人与胡某、管某是亲戚、朋友关系。为优先实现这部分人的权利，胡某和管某动了歪脑筋，利用劳动报酬可以优先获得支付的规定，串通一气，炮制虚假的工资报表，将原本欠付的材料款、借款等伪造成劳动报酬。

一切准备就绪，大家便一同前往淳安县法院申请支付令，法院也发出了要求该木业公司在15天内支付工资的支付令。由于公司未履行法律文书确定的义务，这10人又一同向法院申请了强制执行。

然而，在执行阶段，执行法官发现了其中端倪，法院收到的申请强制执行的工资数额与相关单位登记备案的工资数额

存在较大差距，经仔细调查，发现所谓的工资存在伪造嫌疑，固定证据后，检方将该案移送警方侦查。

经立案侦查，胡某与管某对犯罪事实供认不讳。10名“申请人”也如实交代了与胡某、管某串通的事实。事后，胡某和管某因虚假诉讼获刑，但鉴于其他人犯罪情节较轻，且认罪态度较好，检察机关作出免于起诉的决定。

然而，这起案件并没有画上句号。这10名“申请人”虽刑罚可免，但罚款难逃，由于他们的行为严重侵犯其他债权人利益，淳安县法院向他们分别发出司法处罚决定书。当前，被罚款人均已向法院缴纳罚款。

打开弹窗小广告，  
内容不可描述  
3000余个网站  
集体“体检”

本报记者 陈佳妮 通讯员 杨壹

**本报讯** 正浏览网页，突然跳出“性感荷官，在线发牌”小窗口，里面竟是淫秽广告。日前，绍兴市警方公布涉赌博类“暗链”整治清理行动成果。今年3月以来，绍兴市网警全面梳理当地互联网企业网站，确定3000余个网站，作为涉赌博类“暗链”整治对象，并依法处罚了一批未履行网络安全保护义务的企业。

据了解，“暗链”是网站链接中的一种，非法网站利用网络漏洞，把自己的链接强行加到正规网站。这些“暗链”的内容多为博彩、色情、地下钱庄等，非法网站运营者通过露骨、低俗的图片，将访问者引流到自己网站，促使其网站在搜索引擎中排名大幅上升，同时为自己传播网络有害信息和涉网违法犯罪畅通渠道。

截至目前，绍兴市网警发现存在被挂违法有害信息的“暗链”“外链”网站53家，对其中未落实维护网络安全和信息审核的32家网站运营主体，督促落实整改；对其中18家涉赌博类和3家涉色情类“暗链”网站，逐一开展现场检查；对存在未制定内部安全管理制度，未能采取有效技术措施防范网络入侵、且网站日志留存不到位的21家企业，依法作出行政警告处罚并责令限期改正。

## “健康码”没唬住民警 在逃人员落网

本报记者 蓝莹 通讯员 钟柳乐

**本报讯** “你们认错人了，什么逃犯？”近日，面对民警的询问，黎某一边辩解，一边打开“温州健康码”以证明身份。尽管黎某一直否认，但还是被民警识破谎言并抓获。

6月7日晚上7点，温州市海城派出所民警在工作中发现，一名在逃人员黎某在辖区内出现。民警很快在海城街道一巷子里拦住嫌疑人黎某。

民警上前询问时，该女子自称黎某某，不是民警要找的逃犯黎某。说完，她欲转身离开，见民警和巡逻队员将自己围住，女子便打开“温州健康码”给民警看，上面确实写着黎某某，而非警方要找的逃犯黎某。警方通过身份证号码搜索，发现人像确实和该女子有几分相似，为确认该女子身份，民警便将她带回派出所作进一步核实。

询问室中，女子一口咬定自己是黎某某，但民警经仔细比对甄别，最终确定她就是在逃人员黎某。在一系列证据面前，黎某低下了头。

经审讯，黎某因组织卖淫被警方上网追逃，为逃避抓捕，她冒用了妹妹的身份信息，注册了“温州健康码”。“没想到还是被你们认了出来。”黎某感叹。

